

民國三十四年三月廿一日星期四

大漢報

本埠新聞

●英要德再入國聯
▲下星期西們與歌謡會談
倫敦二拾日電：英對德回復軍備之態度。
不如法俄之嚴酷。蓋據英要人意見。謂德
復加入國聯。及參加各國共同維持安全。謂德
可准德之軍備與各國平等。此乃外相西們
下星期一日至柏林與歌謡會談之目的。

歐洲情勢頗告緊張。以爲第二次大戰再臨
頭。但以是日情形言。歐洲局勢和緩。蓋
談戰事將爆發者已無復數日之活動云。

被控藏身賭博館內案。昨日在市警衛提審

曾被禁屋巧械獄拾八個月放出不久。現將

再被禁於屋巧械獄云。

●老邦人藏烟被拘定監

市警衛消息。老年華人朱進（譯音）。被控

藏鴉片烟案。昨日提審。被告自稱染鴉片

煙癖頗久。曾圖自戒無效。醫士又不能助

之。後遂祇置些少鴉片烟於口中食之。用

漸食漸少之法圖脫除鴉片烟癖。驗差則供

稱將被拘拿時。被告曾藏有價值一元之

鴉片烟。被告卒自認有罪。由法官活氏從

輕將之定監六個月。另罰款二百元。若無

款繳罰。則加禁壹個月云。

●有風化案十餘宗候審

現下候審之風化案拾餘宗。將定下星期一

日在本埠巡迴裁判衙開審。最先提審之案

件將爲詩朗拿氏。板卡洛夫氏。及西女災

市氏被控帶娼案。裁判官麥黨奴氏將下令

不准外人聽審云。

●舍路兩華人藏烟被拘

美國舍路埠廿一日電：本埠華人余煥時。

及陳錦。日昨被拘控藏鴉片烟案。昨日由

合衆國衛法官保連氏提審。余煥時自認有

罪。被定監於李運窟大獄拾八個月之久。

陳錦則否認有罪。延遲提審三人名譯音。

●各國秘密研究死光槍

巴黎訊。死光槍發明人克利特告美聯社記

者。稱若干國現在競尋死光槍之製造秘法。

馬斯稱。此項發明今已脫離實驗時期。吾

儕之試驗。初以形如平槍之縮型。發射死光

光。今已告成功。法國軍事當局正助吾人

擴大此項原則。并在占爾堡都隆及伊勒斯

等處設置以特別設備。供吾應用。外國代

表雖迭與吾人談判。但吾人不得法政府之

允許。不願出售也。

●總堂總社歡迎黃平君

域埠函。黃平君於昨十七號晚十一時。駕

臨此間。致公總堂達權總社執事。先得占

尾利市公室電話。備車往車站迎接。到堂

社與諸執事相見。喜叙寒暄。稍事休息。

員。隨請黃君發揮。黃君將情節詳細申述

不殺人。不過使人暫時失去知覺。人中死

光如酒醉而已。使航空員失去駕機能力而

已。該光係取自美國或德國所產之一種金

質物。此種金屬所發之光極強。較鍾所發

之光強過數倍。此光可以延長至八秒或十

貳秒鐘不散。如欲再事延長。則爲事實所

不許。因高度之熱。足以融化發射之槍管

也云。

●美坎汝兩省沙塵爲災

美國坎沙矢地埠廿一日電。坎沙省及汝布

拉市架省。昨日沙塵爲災。沙塵之濃厚爲歷

史上所未見。有等處報告沙塵達空中三英

里之高。太陽爲之遮蔽。兩省及附近各省

邊境轉晝爲夜。居民須居屋內。各種交通

幾乎完全斷絕。兩省火區公校大部份停課

。各城市街燈及屋內燈火須於白晝間燃着

。本埠已報有十貳人因被沙塵封塞呼吸或

因駕車沙塵中遇險喪命。居民難用溫布封

塞其門戶及玻璃窗。而不久沙塵仍然吹入

屋內。有壹農民報告昨日驚鳥竟集於屋外

。馬被吊死云。

●舍路華人運烟連續案

樹下。今朝竟見馬立足處之泥沙被風吹去

。馬被吊死云。

●舍路華人運煙連續案

來本埠。積彩埠。及聖路耳埠。分交匪羣之

代理人發售。匪羣之領袖爲舍路埠華人陳

德及陳華。該兩人認在舍路埠被拘候審云。

●十一名華人犯賭被罰

部之冠軍。於今晚之比賽。華隊員合作

極佳。人人拋球十分準確。最拿手是在罰

線拋球。幾乎百發百中。且傳珠較西人倍

為敏捷云。

●德巡艦今朝起程他往

曾泊本港六日之德巡洋艦卡市路艦。已於

今朝九點由巴蘭丹碼頭起程取道巴拿馬運

河回德。有市民約六百名到碼頭歡送之。

另無數市民駛車至市丹利公園各海角觀禮。

●德巡艦開離巴蘭丹碼頭時。艦中之

鼓樂隊奏加拿大之國歌云。

●英要德再入國聯

倫敦二拾日電。英對德回復軍備之態度。

不如法俄之嚴酷。蓋據英要人意見。謂德

復加入國聯。及參加各國共同維持安全。

可准德之軍備與各國平等。此乃外相西們

下星期一日至柏林與歌謡會談之目的。

●英要德再入國聯

倫敦二拾日電。英對德回復軍備之態度。

記興源利金

GIM LEE YUEN LTD.

75 Pender St. E. Phone Sey-899
Vancouver, B. C.

(接製)藥粉藥丸工精快捷

新到菜種瓜仁
行情單印便函索即奉呈
新到蘇杭藥材
新到海味新生油
增城十淨絲苗
二號絲苗米
新花萱粘米
從化新生油
行情單印便函索即奉呈
新到丹丸散

加拿大

Chantecler
CIGARETTE PAPERS

新到大帮油米批發

禮地架製煙紙 請用
規地架製煙紙 自從
煙仔諸君皆認此為最
佳之煙紙售價並不較
他煙紙為昂中國上海天厨味精製造公司啟
各埠商店均有發售

味精

有味哉!

祖國新聞二

拾一日午前拾壹時 到市政府拜會長張廷謙 談約半小時 自述來華感想 并聲明無何種任務 謂中日邦交

可以恢復中日親善 維持東亞和平 不

近聞中國政府禁止食鹽運銷入倭 不

示聯絡并願聞中國當局意見 如何

往日本係因運費過高 到日本後

價格特低 皆係鹽商自動不運往 非

張在市府設宴招待 土肥原定拾貳日

赴青島 然後南下赴滬

政府有何命令禁止云云 是晚七時

常設之必要 特將視察區域重行劃分

並據具觀察專員辦事處暫行規程

呈經行政院二月拾二日會議通過准

予備案 原文如下

第一條 本部為明瞭各省交涉署裁撤

後地方接收辦理情形起見 特派觀察

專員 視察一切 第二條 觀察專員

暫定為拾一人 其區域如左 於必要

時 得增設或裁併 ① 漢陽 ② 長春

記及詳細報告 按月呈報本部核

得與地方行政或軍事長官接洽辦理

如遇有特別情形 應隨時呈報本部核

第五條 視察專員以簡任待

遇其俸給川資公費及隨從薪工 另

以預算表定之 第七條 本規程自公

布日施行

人口四萬餘名 商店已有參百家

業臻繁盛

現港內停有日軍艦三艘

保護船隻

由僑奉山

路輸出入貨物極多

商店

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

餘

名

人

口

四

萬

性善

說小荔枝紅(六五)

(黃崑嵩)

銀姑曰：且勿許我。我腕或無福。不能消受此金鎖者。試爲之。其譖也連長之幸。不諧。我無尤焉。幾見爲人媒者。皆就也。納光曰：大娘其竭力以爲之。

銀姑之歸也。以天甫明。故從間行至大道。則復折而歸家。其時阿林方起也。見之門外。曰：爾今始歸來乎。吾欲至岳家。爲爾矣。蓋連其更有一事。吾當以詢爾可爲不可。

銀姑挾包裹物入室。曰：吾罷甚。當易衣而後與爾言。不悉連長何言。告爾也。遂入室。去其新衣裳。置物於案。又問：連長何言告爾也。阿林曰：連長欲我爲兵矣。乃擢我爲將。亦不知排長何物。不敢應。其不爲負荷奔走。以從諸兵之後者乎。爾謂富允之否也。銀姑曰：

爲：

銀姑挾包裹物入室。曰：吾罷甚。

其有福命也。由排長而爲連長。以至於團長旅長師長不難也。夫爲師長。則爲萬焜榮矣。即爲營長團長亦不惡。如其否也。則排長乃躬戰事。其事甚險。以是謂之可不行。

銀姑曰：此模稜之論。無當於事。

爲之。則則爲之矣。何爲畏首而畏尾。

明莫大平白見·聰莫大平自聞

「中論修本」

做影戲

(民)

粵 語

名花分詠

(十一) 周開軒

吟 壇

◎二十五種

名花分詠

(十一) 周開軒

吟 壇

星命名論

(十九) 大羅仙

日卯時

乙丑 己卯

以子平之法論

星宿

酒
低廉
市新利打時

之無上

舊市杰酒

五元二二
一元二二
三安沙
五安沙

卑詩蒸酒有限公司

此告白位
不是酒局
或不詩省
政府登載



本店現辦到

新十
淨淨
新增城絲苗米
新花
萱萱
占米

油糖雜貨樣樣齊備
僑胞賜顧價極相宜

埠合生號司事人陳宜顯
鄭厚記

▲因神經炎每冬須眠床

18

有婦人來函云：「吾因患神經炎症。每冬須眠床三個月有年之久。去冬吾開始食加老陣鹽。立刻見覺有效。今年冬竟不須眠床。」
神經炎是因血脈不清所致。汚血流行身體內致皮肉炎燒。則全身腫痛。可信用加老陣鹽消除痛苦。因加老陣鹽減使內臟清潔康健之天然醫藥也。

(此鹽各藥肆均有代售)

八人被擄
子亦以七百元贖釋
經過溪口
荷槍者二百餘人
十名過湖雷街市

至閩邊之平和
匪各縣股

福建永定土共尤爲活躍

羅坡張俊理等

又寧洋永安交界之鄧家山小陶一帶

尚有赤匪爲零一團及壹零二團壹千

人即前在上杭武平者現於鄧家

到一處必先燬砲樓及繳民國槍械

列械擄人視爲常事

羅坡張俊理等

又寧洋永安交界之鄧家山小陶一帶

自東路軍收復閩北閩西各縣

自東路軍收復閩北閩西各縣

自東路軍收復閩北閩西各縣

據明岐嶺及金沙與范寅之後備隊
鳴兵激戰十二日戰死梨子凹赴湖雷
塘之鄉民廿餘人全被擄劫損失二百
餘元搶掠之事無日無之又糾合匪黨
二百八拾餘掘中川胡道南(民團指揮)亡父之骨骸下洋後備隊一拾餘
名不敵與下洋後備隊激戰於老城之
路大軍包圍剿斬去冬竄黔圖川在
鐵南零都信豐會昌興國山中尙遺下
南粵軍余漢謀部已分三路向匪區進
剿連克牛嶺馬嶺小溪等三十餘鄉
現向各山村搜索中駐尋郎安遠之獨
立第四師鄧龍光部近亦向天心龍
立第四師鄧龍光部近亦向天心龍
已有電到汕頭南剿匪情況經汕
各報登載不必詳述至於閩省方面
自東路軍收復閩北閩西各縣尙餘
張鼎丞部三千餘人盤踞永清流明
溪寧化三縣交界之烏村泉上楓
半崗均口塘池一帶構築新式防禦工
事該地山深林密險阻異常赤匪成立
力謀活動與贛南葉劍英部有聯絡
遙相互通上月盧興榮率五二師
將泉上烏村楓溪三地收復進擊
塘池之時與爲十二十八兩團及教導
隊營等一千餘遇十八日激戰終
日斃匪僕參謀長江翰政治主任彭
祐及匪兵一百餘名獲槍一百餘枝
僕令宋赤泉政委賴昌向半崗
均口濱竄盧師追至營上殘匪向廣
昌石城境而去至長汀上杭之間另
有一股共匪在廻龍一帶騷擾經聞
保安第拾四團鍾紹葵部上月廿二日
開廻龍米西角搜剿與爲十九軍團匪
七百餘遇激戰終日廿三日始將匪
賊潰俘僕十九團長曾內山一名及
匪九拾餘人斃匪甚衆獲重機關槍
壹挺長短槍壹百壹拾二桿向灌田
方面追擊之探聞長江四都山間尙
藏聚紅匪二千餘槍七八百桿福建
省蘇維埃政治保衛局等皆在該處

又寧洋永安交界之鄧家山小陶一帶
尙有赤匪爲零一團及壹零二團壹千
人即前在上杭武平者現於鄧家
到一處必先燬砲樓及繳民國槍械
列械擄人視爲常事

羅坡張俊理等

又寧洋永安交界之鄧家山小陶一帶

福建永定土共尤爲活躍

羅坡張俊理等

又寧洋永安交界之鄧家山小陶一帶

福建永定土共尤爲活躍